

新华时评

莫让反腐热词成为“老相识”

新华社记者 吉哲鹏

随着今年中央巡视组第二轮巡视反馈情况相继出炉,“山头主义”“能人腐败”“封闭式权钱交易”等成为新一轮反腐热词。热词精准地指向一些地方、部门和领域的腐败现象、腐败案件,更暴露出制度上的缺失与漏洞。围绕十八届四中全会提出的总目标和重要任务,我们应把反腐热词作为以法治思维和法治方式推进反腐的指路牌,创新制度堵塞漏洞。

从今年7月底开始,中央巡视组对广西、上海、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川、江苏等10个省区市开展常规巡视,同时

对国家体育总局、中国科学院、一汽集团开展专项巡视。目前,中央巡视组反馈的“问题清单”大都出炉,新一轮反腐热词成为社会热议的焦点。

这些热词一针见血指出一些地方腐败问题的特点和趋势。例如,一些领导干部与老板之间保持相对稳定的关系圈子,进行“封闭式权钱交易”。个别地方教育、卫生、政法、交通、国土资源等部门腐败案件高发频发,“靠山吃山”现象突出。

但热词并非仅仅是某地某部门独有的腐败问题,其最大价值是这些案件、现象背后暴露出的带有共性的制度漏洞。例如,“山头主

义”指向一些地方缺乏党内民主,对“一把手”的监督制约机制存在漏洞;架“天线”、搞“勾兑”等揭露出一些地方的干部选拔任用工作机制问题不少;“小贪巨腐”“能人腐败”揭示出当前基层权力寻租机会多、空间大、监督缺位,已经严重损害百姓的切身利益。

从某种角度看,反腐热词折射出巡视工作的深度、广度、力度,承载了人民群众对惩治腐败、刹风肃纪的强烈期盼。针对中央巡视组的反馈情况,各地应严格整改落实,毫不护短。但应当注意的是,不能只“头痛医头,脚痛医脚”,把眼光局限于办理反馈的线索、案件,而忽视了从个案中汲取共性的教训,把个案与制度

漏洞割裂开来,结果只能是“按下了葫芦翘起了瓢”,整改落实的效果将大打折扣。

“四风”尚未根除,“去腐生肌”任务依然艰巨。从这一轮中央巡视组反馈的情况看,热词并非都是新词,一些腐败问题是变着花样出现。这给各地整改工作提了个醒:应多想想问题发生的根本原因,思考是不是普遍存在的问题,监督制约制度上有什么漏洞,举一反三,把问题纳入制度化、规范化的解决渠道,办理案件与堵住制度漏洞“两手抓,两手都要硬”,筑牢“不想腐”“不能腐”“不敢腐”的制度防线,别让一些反腐热词成为“老相识”。

(新华社昆明11月4日电)

新中国成就档案

十八届三中全会与全面深化改革

中共十八届三中全会于2013年11月9日至12日在北京举行。全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

全会研究了全面深化改革若干重大问题,认为改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命,是当代中国最鲜明的特色,是决定当代中国命运的关键抉择,是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。面对新形势新任务,全面建成小康社会,进而建成富强民主文明和谐的社

会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须在新的历史起点上全面深化改革。

全会指出,要紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用深化经济体制改革;紧紧围绕坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一深化政治体制改革;紧紧围绕建设社会主义核心价值体系、社会主义文化强国深化文化体制改革;紧紧围绕更好保障和改善民生、促进社会公平正义深化社会体制改革;紧紧围绕建设美丽中国深化生态文明体制改革;紧紧围绕提高科学执政、民主执政、依法执政水平深化党的建设制度改革。

(据新华社电)

农业部:

耕地超40%存退化现象 质量建设任务艰巨

新华社北京11月4日电(记者潘林青王宇)记者日前从农业部获悉,目前我国耕地退化面积已占耕地总面积的40%以上。东北黑土层变薄,南方土壤酸化,华北平原耕层变浅,特别是一些补充耕地质量等级较低等问题,严重影响耕地产出。

粮食安全的关键在耕地,关键在耕地质量。明年,农业部将大力推进耕地质量保护与提升,以地力培肥、土壤改良、养分平衡、质量修复为主要内容,以高标准农田工程建区、占补平衡耕地项目区、耕地质量问题突出区为实施重点,着力提升耕地内在质量,为粮食和农业生产夯实长远基础。

农业部表示,要确保到

2020年建成8亿亩集中连片、旱涝保收的高标准农田,并将耕地基础地力提高0.5个等级,土壤有机质含量提高0.5个百分点,有机质资源利用率提高20个百分点,秸秆还田达到80%,实现农药、化肥用量零增长,耕地酸化、盐渍化、污染等问题得到有效控制。

农业部要求,耕地质量建设任务长期而艰巨,各级农业部门要推动制定耕地质量建设相关规划,积极协调争取资金投入,全力做好永久基本农田划定和补充耕地质量验收工作,切实加强耕地质量监测体系建设,加快耕地质量保护立法进程,为促进粮食稳定增产、农民持续增收和农业农村经济持续健康发展作出更大贡献。

教育部:因学籍管理问题被投诉单位应在5个工作日内完成核查

新华社北京11月4日电(记者刘奕)记者4日从教育部了解到,因中小学学籍管理问题被投诉单位,由负责办理投诉机构在3个工作日内向相关单位下发核查单核实情况,相关单位应在5个工作日内完成核查,并反馈核查单。

为更好地服务广大学生和家,规范处理群众投诉的各类学籍管理问题,教育部办公厅日前印发《关于建立完善处理群众投诉中小学学籍管理相关问题工作机制的通知》。

通知指出,处理责任单位在核实情况之后,要在5个工作日内研究确定办理意见,并以督办单形式逐级下发至具体承办单位。具体承办单位在收到督办单之后,应在5个工作日内按相关要求,并填写办理情况将督办单及时逐级反馈至处理责任单位。处理责任单位在确认处理结果之后,应及时告知情况投诉人。

通知要求,省级教育行政部门要按照信息安全等级保护第三级要求,在2015年6月底前落实包括省级自建系统在内的中小学籍信息系统的定级备案、等级测评与整改工作。

在责任主体方面,所投诉问题只涉及一所学校的,该学校的直接教育行政主管部门为处理责任单位。如涉及两所学校,两校共同的教育行政主管部门为处理责任单位。处理层级有争议的,由上级教育行政部门裁定。



11月2日,家住江苏省无锡市盛岸新村四楼的一名三岁儿童因家中无人,爬上阳台,吊在阳台外的晒衣架,命悬一线。在无锡打工的河南新乡人赵东启、赵东伟开车路过此地,听到呼救声迅速停车。赵东启从一号楼攀爬到三号楼阳台托住幼童的脚,赵东伟从四楼邻居家爬到该户阳台营救。在二人的共同努力下,该名幼童成功获救。



11月4日,观众在德国库卡公司的展台上观看7轴轻型灵敏机器人。

新华社记者 陈飞 摄

息县住房和城乡建设局商品房预售许可公示

(第0084号)

Table with columns: 预售许可证号, 预售房预售第0084号, 发证日期, 2014年10月30日, 开发建设单位, 信阳光华实业有限公司, 项目名称, 息县客运站(现代城商住小区), 项目坐落, 息县城郊乡罗淮路北侧, 预售楼盘信息, 楼号, 规划用途, 套/间数, 层数, 结构, 建筑面积, 开工时间, 开工时间:2010年7月, 竣工时间:2012年12月, 施工单位, 息县永立建筑公司, 监理单位, 息县建设工程监理有限责任公司, 企业法人营业执照, 开发企业资质, 国有土地, 建设工程规, 建筑工施, 质证书编号, 使用证号, 划许可证号, 工许可证号, 411528110013079 (1-1), 413007335, 息国用(10)第0081号, 建字第0347号, 息建1005号, 备注, 预售商品房明码标价等信息可查询现场销售公示牌。

根据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国房地产管理法》等有关法律、法规的规定,现对息县客运站(现代城商住小区)商品房项目的预售申请进行许可予以公示。联系电话:0376-5956301。

息县住房和城乡建设局 2014年10月30日

声明

●兹有陈文杰的教师资格证(证号:20104116732000370),因不慎丢失,特声明作废。
●兹有陈涌达的身份证(身份证号:441723199510101319),于2014年11月3日凌晨不慎丢失,现声明:本人身份证自丢失之日起,若有人捡到本人身份证用于非法活动,均与本人无关,特此声明。
●兹有中国人寿保险股份有限公司信阳分公司鸡公山营销部金融许可证(证号:000005411502017),因不慎丢失,特声明作废。
●兹有信阳市浉河区华强酒业有限公司行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。
●兹有固始县武庙乡第一初级中学在中国农业银行固始县支行开立的账号为00000003533225669012的开户许可证(核准号:J5157000397801),因不慎丢失,特声明作废。
●兹有固始县武庙乡民政与劳动保障所在中国农业银行固始县支行武庙营业所开立的账号为765501040000624的开户许可证(核准号:J5157000104201),因不慎丢失,特声明作废。
●兹有胡文所有的房屋坐落于信阳市文化街华银玫瑰园小区2号楼5楼,房屋所有权证号为信房权证私字第06688号,为混合结构壹套,建筑面积136.52平方米,因不慎丢失,特声明作废。
●兹有郑伟、李欢之子郑鑫磊于2014年2月18日在固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:0410910545),因不慎丢失,特声明作废。
●兹有龚炳燕毕业于河南省高等教育自学考试财务会计专业,其专科毕业证(证号:登记第8822566号,发证时间:1992年1月),因不慎丢失,特声明作废。

公告

袁学发(413023196202230033)将位于平桥区双汇欧洲故事28号楼604号房屋赠予袁学林(41302319680611078),于2012年11月7日在我局办理了房屋转移登记,原房屋所有权证号为信房权证平桥区字第00042915号,已经注销作废,特此公告。
信阳市房产管理中心平桥分局 2014年11月4日

通告

望入股人员:李正林、叶强、赵海山、王博、王辉自登报之日起7日内,到河南天禹水利工程建设有限责任公司交纳2014年社会保险个人部分。逾期不交者,公司将停交一切保险。
特此通告
河南天禹水利工程建设有限责任公司 2014年11月4日

认尸启事

2014年10月30日0时43分在信阳市平桥区明港镇大世界与建设路交叉口发生一起交通事故,一名路人死亡。死者特征:男,身高170cm,年龄60岁左右,秃顶,体型中等偏瘦。望知道死者身份的群众速与信阳市公安局交通警察支队明港勤务大队联系,协助公安机关查明尸源的将给予奖励。

联系电话:8661200 13598572289
信阳市公安局交通警察支队明港勤务大队 2014年11月4日

信阳现代男科医院 新农合定点医院 专业男科 成就健康男人 男性健康热线 0376-6565888 诊疗科目:前列腺疾病,泌尿生殖感染,性功能障碍,不育不育症,微创生殖整形,性健康咨询 地址:信阳市工区路四里棚

图说我们的价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 珍惜粮食 得幸福 张新亮作

信阳日报社 宣

人民日报 中国网络电视台